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SECRETARIA GERAL LEGISLATIVA 

DIRETORIA DE ATAS

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DO NONAGÉSIMO SÉTIMO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOA VISTA/RR, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL - PARA TRATAR SOBRE 

CAPOEIRA EM BOA VISTA/RR, PATRIMÔNIO CULTURAL, DIREITO E CIDADANIA.

Às nove horas do dia doze de dezembro de dois mil e vinte e dois, no Plenário “Estácio 

Pereira de Mello”, sito na Avenida Ene Garcez, número novecentos e noventa e dois, na 

cidade de Boa Vista, capital de Roraima, realizou-se a Audiência Pública do Primeiro Período 

Legislativo de dois mil e vinte e dois da Décima Terceira Legislatura da Câmara Municipal de 

Boa Vista, sob a Presidência da senhora Vereadora Juliana Alves Garcia de Almeida, a qual 

fez constar a presença do Vereador: Jullyerre Pablo Lima da Silva. Mestre de Cerimônia - 

Uilma Vidal - deu início à Audiência Pública, para homenagear os profissionais da capoeira, 

bem como discutir o Dia da Capoeira no Munícipio de Boa Vista, de acordo com o 

Requerimento N.° 064/2021, de autoria da Vereadora Juliana Garcia. Em ato contínuo, 

convidou a autora do Requerimento para presidir a Audiência Pública e; seguiu convidando 

para compor a Mesa dos Trabalhos, os participantes: Jefferson Dias de Araújo - Presidente 

da Federação Roraimense de Capoeira; Larissa Guimarães; Márcio Akira Conceiro - 

Contramestre; Renato Adolpho Lopes - Mestre; Dagoberto Luís Ventura Mota - Mestre e; 

Nayra Batista Mota - Professora. Para serem homenageados, convidou: Mestre Antônio de 

Jesus Santos; Mestre Aldemir de Figueiredo Rubem; Mestre Silvestre Barros Vieira; 

Mestre Roney de Lima Borges; Mestre Mairton da Silva; Mestre Michell Mendes Pereira; 

Mestre Geocondo Nascimento Lopes; Mestre Alcyr Carvalho de Souza; Mestre Francisco 

Eudes Nascimento de Sousa; Contramestre Elcimar Pereira Franco; Contramestre 

Antônio Oliveira dos Santos Filho; Contramestre Fábio Costa da Silva; Professora 

Jaksineide Barroso Uchôa; Professora Marcella Vasconcelos da Silva e; Professor 

Neyllon Nadson Corrêa da Silva. Em ato continuo, a Presidente Juliana Garcia - 

cumprimentou todos os presentes, e em nome de Deus, declarou aberta a Audiência Pública 

para homenagear os profissionais da capoeira. Mestre de Cerimônia - Uilma Vidal - informou 

que os oradores teriam um tempo de cinco minutos para fazerem uso da palavra. Jefferson 

Dias de Araújo - cumprimentou todos os presentes, agradeceu a Vereadora Juliana peta.
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oportunidade, e disse que desde quando iniciaram a propositura das ações nesta Câmara 

Municipal, foram recebidos, sempre, com muito carinho; ressaltou que enquanto gestor da 

Federação de Capoeira, defende uma linha objetiva de trabalho sério e comprometido, cujo 

objetivo principal é a aprovação das legislações municipais e estaduais voltadas a essa área; 

deixou claro que o percurso não foi fácil, mas conseguiram chegar ao destino; que foram 

acolhidos pela equipe da Vereadora Juliana, que abraçou todos os projetos de lei, a respeito 

da capoeira, os quais foram aprovados nesta Casa; que a capoeira está inserida em quase 

todos os Municípios do Estado, agindo na prevenção, trabalhando com crianças e 

vulnerabilidade familiar e transformando vidas. Agradeceu a todos os vereadores que 

aprovaram essas leis, e encerrou. Renato Adolpho Lopes - disse estar como residente da 

federação, e que ela continua da mesma forma que iniciou, buscando crescimento; que é uma 

grande honra ocupar essa posição, e garantiu que dará continuidade a todo o trabalho que foi 

feito em prol dos capoeiristas do Estado; que vem lutando por uma transformação na capoeira, 

especialmente no que tange à valorização do profissional, principalmente dos mestres mais 

antigos. Ressaltou que o intuito é sempre fortalecer a cultura e os profissionais da capoeira, 

agradeceu a Vereadora Juliana por todo apoio, e encerrou. Larissa Guimarães - disse que 

se sentia honrada por ter sido convidada para compor a Mesa e falar um pouco do que está 

relacionado ao Governo Federal, área na qual atua como antropóloga; falou que desde o ano 

de dois mil e dezesseis vem acompanhando os trabalhos da salvaguarda da capoeira no 

Estado; que é um trabalho que vem sendo construído há pelo menos doze anos, do ponto de 

vista da política federal, quando a roda de capoeira e o ofício dos mestres e mestras de 

capoeira foram reconhecidos como patrimônio cultural do Brasil pelo Instituto do Patrimônio 

Histórico e Artístico Nacional; que o comitê gestor de salvaguarda da capoeira, este ano 

completou dez anos; que Roraima, apesar de ser um Estado recente, é um dos que mais 

trabalha políticas voltadas para a capoeira, do ponto de vista do IPHAN; que junto com o 

coletivo, conseguiram não só implementar projetos, mas transformá-los em ações, de fato; 

que está com grandes expectativas de que a partir do próximo ano, retornem para o Ministério 

da Cultura, ou seja, que ele seja recriado, para que consigam cada vez mais benefícios para 

a capoeira. Agradeceu e encerou. Neste momento, assistiram a um vídeo alusivo ao tema. Ao
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final, a Mestre de Cerimônia - Uilma Vidal - deu continuidade às falas. Márcio Akira 

Couceiro - disse que estava muito orgulhoso de todos, e ressaltou que a capoeira é um dos 

maiores fenômenos culturais do planeta; seguiu discorrendo sobre a história da capoeira no 

Brasil e no mundo, e falou que ela é, inclusive, utilizada como ferramenta de paz em vários 

países que estão em conflito; que isso só é possível, porque a capoeira tem a incrível 

capacidade de receber pessoas de todas as culturas e de todos os tipos de religião no mesmo 

espaço, de forma pacífica e democrática; na questão migratória, a capoeira recebe os 

migrantes e refugiados há anos, e é também uma grande aliada na parte educacional, uma 

vez que ensina respeito a todos, portanto merece esse reconhecimento de poder entrar nas 

escolas. Finalizou dizendo que deseja que todos os capoeiristas tenham seu trabalho 

reconhecido e possam viver desse ofício, que praticam com tanto amor, de forma digna. 

Agradeceu. Dagoberto Luís Ventura Mota - agradeceu a todos pela oportunidade, e disse 

que estavam recebendo essa homenagem pelos serviços prestados à cultura, mas a capoeira 

não é só cultura, é resistência, é levar história do Brasil a todos, é a missão de levar 

conhecimento ao país. Parabenizou todos os homenageados, e encerrou. Nayra Batista Mota 

- agradeceu pela oportunidade, em especial aos mestres que estavam presentes e aos 

demais capoeiristas. Neste momento, a Mestre de Cerimônia - Uilma Vidal - abriu espaço 

para a apresentação dos capoeiristas. Em ato continuo, iniciou a leitura do Decreto Legislativo 

de N.° 1.104, de autoria da Vereadora Juliana Garcia, que concede aos mestres, 

contramestres e professores de capoeira do Estado, o Diploma de Gratidão da Cidade de Boa 

Vista. Na sequência, convidou a vereadora, autora do Decreto, junto com os homenageados, 

a se posicionarem para a entrega das comendas. Vereadora Juliana Garcia - disse que se 

sentia imensamente grata por representar a capoeira, e trazer esse reconhecimento, sabendo 

que Roraima é o primeiro Estado a ter as leis que defendem e reconhecem a capoeira, que 

não é só um movimento cultural e, sim, educacional; agradeceu a toda equipe de seu gabinete 

e aos vereadores, que aprovaram o referido decreto. Garantiu que todos terão seu apoio 

enquanto vereadora e desejou um feliz natal e um próspero ano novo aos presentes. Não 

havendo mais nada a tratar, convidou todos os homenageados para a foto oficial e declarou
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encerrada a presente Audiência Pública. Plenário “Estácio Pereira de Mello”, Boa Vista/RR, 

doze de dezembro de dois mil e vinte e dois. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Juliana Alves Garcia de Almeida
Presidente


